

Отзыв научного руководителя на соискателя Пучкина Михаила Борисовича

В 1996 году Пучкин М.Б. с отличием окончил «Сибирскую аэрокосмическую академию» по специальности «Экономика и управление в машиностроении». В 2018 году окончил очную аспирантуру Сибирского государственного университета науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева по специальности 38.06.01 «Экономика».

За время обучения в аспирантуре СибГУ Пучкин М.Б. проявил себя как увлеченный исследователь, способный самостоятельно ставить и решать серьезные научные задачи. Михаил Борисович неоднократно принимал участие во всероссийских и международных конференциях.

Разработанные в диссертации предложения по формированию мер институциональной поддержки развития ТОСЭР госкорпорации «Росатом» были использованы при формировании анкеты для промышленных предприятий при подготовке материалов доклада рабочей группы Госсовета РФ по направлению «Промышленность», а также предложены для практического применения и апробации при создании системы стратегического управления социально-экономическим развитием ЗАТО г. Железногорск Красноярского края. В настоящее время список его публикаций составляет 12 работ, из которых 5 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК, одна публикация издана за пределами РФ и зарегистрирована в международной базе цитирования «Scopus». В качестве педагогической практики Пучкин М.Б. вел занятия с 2015 года в СибГУ имени академика М.Ф. Решетнева по курсам «Производственный менеджмент», «IT-менеджмент», «Интернет-маркетинг» и др.

Михаил Борисович, используя творческий подход к решению проблем разработки инструментов стратегического управления социально-экономическим развитием закрытых административно-территориальных образований, тщательно изучил современное состояние научных исследований в данной области и досконально разобрался в причинно-следственные связях между специфическими особенностями функционирования ЗАТО, на территории которых расположены объекты госкорпорации «Росатом», заключающиеся в наличии у профильных градообразующих предприятий передовых высокотехнологичных производств, высокого экспортного потенциала выпускаемой продукции, имеющих ключевое значение для развития экономики ЗАТО и предлагаемыми подходами к стратегическому управлению его социально-экономическим развитием, о чем свидетельствует библиографический список диссертации, содержащий 181 наименование.

Высокая работоспособность и трудолюбие, хорошее владение компьютерными технологиями в области сбора и обработки статистических данных и научной информации позволили ему выполнить диссертацию на хорошем научном уровне и в короткие сроки.

Диссертационная работа Пучкина Михаила Борисовича посвящена развитию методических подходов к формированию системы взаимной увязки

целей и задач стратегического управления при разработке и реализации отраслевых и региональных стратегий социально-экономического развития ЗАТО.

Необходимо отметить, что, по оценкам экспертов в области стратегического управления, вклад профильных предприятий госкорпорации «Росатом», например, в экономику ЗАТО г. Железногорска Красноярского края, составляет свыше 75 процентов. Такая зависимость ЗАТО от развития градообразующих предприятий накладывает определенные риски на состояние экономики как ЗАТО, так и региона в целом, так как, как показывают исследования, стратегические установки социально-экономического развития региона, госкорпорации «Росатом» и ЗАТО слабо увязаны между собой. В этой связи актуальность разработки и внедрения методических положений по формированию системы взаимной увязки стратегических целей и задач социально-экономического развития региона, госкорпорации «Росатом» и ЗАТО с учетом корпоративных и региональных интересов не вызывает сомнения.

Соискателем сформирована новая система взглядов к стратегическому управлению социально-экономическим развитием ЗАТО, на территории которых расположены объекты госкорпорации «Росатом», обеспечивающая использование потенциала и преимуществ ТОСЭР по согласованию стратегических целей и задач региона, госкорпорации «Росатом» и ЗАТО. Автором предложен комплекс мер институциональной поддержки, способствующий формированию организационных структур по повышению эффективности взаимодействия в сфере стратегического управления органов государственного управления, органов местного самоуправления, госкорпорации «Росатом» и резидентов ТОСЭР, что является нестандартным подходом к решению научных задач в сфере стратегического управления.

Михаил Борисович отличается творческим мышлением и проявил себя при выполнении поставленных задач как инициативный и ответственный исследователь.

Диссертация Пучкина Михаила Борисовича «Инструменты стратегического управления социально-экономическим развитием административно-территориальных образований» является завершенным научным исследованием, что характеризует автора как состоявшегося научного работника в области региональной экономики.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры финансов и кредита
Сибирского государственного
университета науки и технологий
им. акад. М.Ф. Решетнева

Н.Т. Аврамчикова

